中国(沧州)玻璃制品出口 数字展览会昨开幕 百余家沧州企业线上参展

本报讯(记者杨继超)昨 天,2021年中国(沧州)玻 璃制品出口数字展览会在"展 贸通"数字展览平台开幕,河 北明尚德玻璃科技股份有限公 司等百余家沧州企业线上参 展。展会将持续一年,客商集 中对接日期为9月13日—9月

据介绍,目前,我市日用 玻璃器皿产品已出口180多个 国家和地区,主要市场涵盖美 国、英国、日本、中东及非洲 等地,特别是河间工艺玻璃制 品产业, 历经多年发展, 产业 规模不断壮大,2020年河间 玻璃产业实现营业收入70亿 元,出口创汇1.2亿美元,已 成为我市外贸稳定与发展的重 要力量。此次活动由沧州市商 务局主办,旨在充分利用数字 展览平台为企业提供在线展览

展示、交流洽谈、精准匹配等 服务。此次线上展会展出的产 品包括花瓶、杯子及茶具等各 类玻璃制品。

开幕式上,美国会展咨询 有限公司中国首席代表崔翔勇 到场致辞,沙特阿拉伯吉达工 商会秘书长拉米兹·哈勒卜、 叙利亚工业部部长齐亚德·萨 巴格等国内外嘉宾分别通过视 频向展会致辞。

据悉,线上展览已成为我 市推动外贸发展的重要手段。 去年,我市举办了两场数字展 览会,对推动五金建材和瓦楞 包装机械出口起到了重要作用。 今年,我市将举办三场"一县一 展"沧州数字展览会,推介沧州 的特色产业和优势产品, 助推 更多沧州企业发展国际贸易, 也助力更多"沧州造"走出国 门,实现更大发展。

中国(北京)国际服务贸易交易会在京举行 我市非遗传承人方士英参展

本报讯(记者郭玉培)日

服贸会是全球唯一一个国 家级、国际性、综合型的服务 贸易平台,自2012年起每年 都在北京举行。展会由商务部 和北京市人民政府共同举办, 世贸组织、联合国贸发会议、 经合组织等国际组织共同支 持。此次展会期间,北京市 文化和旅游局在服贸会文旅 板块旅游服务专题展中设置

了京津冀非遗展示区,宣传 展示京津冀三地非遗项目及非

术大师、省级非物质文化遗产 石影雕技艺代表性传承人方士 英手持重达一公斤的铁簪子, 不断敲击黑色花岗石板, 用腕 力的大小控制千万个点形成不 同深浅的黑、白、灰色, 创作 的作品《长城》吸引了众人目 光, 赞美之声不绝于耳。为了 让中外参展人士感受中国石影 雕的精湛技艺,方士英还带去 了她创作的伟人肖像、具有河 北地方特色的赵州桥, 以及冬 奥会等作品,均得到了一致好

炒菜中途离开 油锅变成"火锅" 好邻居上演"教科书式"灭火

本报讯 (记者康学翠 通 讯员王诗妮) 炒菜过程中离开 厨房,油锅瞬间起火,危险之 际,好邻居及时出手相助,上 演"教科书式"灭火,避免了 火灾的发生。这一幕就发生在 黄骅市民杨树萍家中。

近日,杨树萍正在家中厨 房做饭, 听到屋外楼道传来声 音,便出门查看,一时忘了灶 台上还烧着的油锅。很快,油 锅起火,浓烟冒出,火势蔓延 开来。这时恰巧邻居王先生经 过,他迅速跑回家中拿着灭火 器冲进火场,他先是关闭燃气 阀门, 然后用灭火器对着火焰 根部喷射干粉,整个过程他非 常小心, 防止干粉碰到油面。 火势得到控制后, 王先生确认 各个物件无复燃的可能性后, 才放心离开。

针对这次火情, 黄骅市 消防救援站救援人员称赞, 王先生的救火行为是"教科 书式"救火。同时提醒广大 居民,在使用燃气时一定不 要离开厨房,要随时注意燃 烧情况,调节火焰。在遇到油 锅着火时不要用水浇油锅,因 为冷水遇到高温热油会形成 "炸锅", 使油火到处飞溅; 同 时不应强行端锅, 因为容易把 锅弄翻,产生适得其反的后 果。此外,在燃气表、燃气 灶、热水器等燃气设施的周 围不要堆放废纸、塑料制 品、干柴、汽油、竹篮等容 易燃烧的物品和其他杂物。秋 冬季节火灾多发,要注意用火 用电安全,人一旦离开房间, 要及时断火断电, 防止发生火

快递企业"抱团"进村攻克经营难题

沧州超九成村民家门口就能取快递

本报讯(记者王汝汀)昨天,记者 在东光县东光镇安屯村灿文超市看 到,这里不仅是商品种类多样的购物 超市,还是村民领取快递的乡村服务 站点。沿着超市的购物长廊,村民们 可以走到一间专门存放快递的屋子, 只需提供相关信息,就可以领取自己 的快递。村民朱喜田说:"以前都要到 十几公里外的乡镇站点去取快递,现 在好了, 在本村就能拿到, 解决了我 们网购的后顾之忧。"

这间快递超市,由当地"四通一 达"(中通、申通、圆通、百世汇通、 韵达) 五家快递企业和乡村超市共同合 作。"如果一家企业进村,需要单独分 拣、派送, 耗费时间和人力不说, 最后 很有可能赚不到钱。"中通快递有关负

责人表示,以往,他们受困于派送距离 长、人力成本高、派送利润低的现状, 无法单独进村派送。而多家快递共同合 作,可以在快递到达市级或县级网点 后, 共用一套分拣系统, 并共同发放到 村级站点,节约人力物力,也提升了派 送效率。经测算,这样的合作模式,可 以使每家快递企业平均每天节约经费 1000元左右。与此同时,与快递企业 合作的超市也收获较多,不仅每月可以 按快递件数收到快递企业支付的费用, 还凭借快递驿站成功引流,大大增加客

流量、提高销售额。 近年来,国家大力倡导"快递进 村",致力于打通快递派送的"最后一 公里",快递企业纷纷响应号召,开始 探索既能有效服务农村、又能维持正常

经营的进村方式。东光县"四通一达" 的模式就是其中一种。根据市邮政管理 局统计数据,通过"邮快合作""快快 合作""自主进村"等方式,目前全市 "四通一达"全部进村的已有5345个, 完成进度达94.55%。

在邮政管理部门的鼓励和帮助下, 献县中通、韵达、圆通、百世等企业, 联合成立了第三方公司沧州佳易捷供应 链管理服务有限公司,通过"县级共配 中心一乡级处理场地一村级服务站点" 模式集中分拣运输,统一将快递业务推 向农村末端。目前,全县已建成243个 佳易捷快递超市,每个服务站点能够覆 盖周边1至3个行政村(村民领取快递 路程不超过5公里),行政村快递服务

非遗文创品越来越

受到人们喜爱。我市

"京梳子"非遗传承人

董良将沧州优秀的传统

文化国宝铁狮子,与青

县红木创新设计巧妙结

合,创作的非遗文创产

品铁狮红木梳, 极具历

史性、艺术性、实用性

魏志广 摄

和趣味性

据了解, 献县佳易捷设有专营店 (佳易捷公司新设立服务点)及合营店 (选取生活超市、蔬菜店、水果店等进 行合作)两种经营模式。专营店除了收 发快递,还设置了增值服务,如广告位 (地产、二手车、旅游、家政服务广告 等)、多多买菜和橙心优选等社区团购 平台,以及销售乐寿鸭、香油麻酱、 燕京啤酒等线下商品,每个月毛利润 可达5000-6000元;合营店除了传统 的收件、派件业务带来的收入, 主要 是快件包裹的引流带来的盈利(每件 快件以0.4元计算),毛利润每月也可 达5000元左右,充分保障快递服务网 络在农村"建得起、稳得住、经营好、 能长久"。这样的模式也将在全市进一

前,2021年中国国际服务贸 易交易会(简称服贸会)在北京 闭幕, 吴桥非物质文化遗产石 影雕技艺传承人方士英作为河 北省代表参展。据悉,全省仅 有两个具有区域特色的非遗代

表性项目参展。

展会现场,河北省工艺美

禁毒"课堂"搬到群众身边

孟村禁毒文化广场投用

本报讯 (记者康学翠 通讯员李 娜)近日,孟村回族自治县禁毒文化 广场建成并面向公众开放。

据悉,为全力推动禁毒宣传教育 工作深入开展,营造人人参与、全民 抗毒的浓厚氛围, 孟村回族自治县禁 毒办与城建等部门协调,依托人流量 较大的县文化艺术中心建设开放式禁

孟村禁毒文化广场占地 3132 平 方米。在保持原有广场格局的前提 下,采用多样的模板样式与广场环 境相融合,设计安装了17块展板, 内容包括国家禁毒史、毒品的种 类、毒品的伪装、毒品的危害、青 少年毒品预防教育、禁毒警醒案

例、国家禁毒法规等,集中展示了 从中央到地方主要领导对禁毒工作 的重要指示和要求,并回顾了从中国 近代史和民国时期, 至新中国的百年 禁毒史, 集教育性、观赏性、互动 性于一体, 使大家在游玩参观的同 时,了解禁毒知识,提高防毒拒毒 意识。

运河区成立退役军人志愿者应急救援队

退役军人志愿者参与校园消杀

本报讯 (记者杨继超) 日前, 在 市第十三中学教室内, 运河区退役军 人郭强和其他十多位退伍老兵手持喷 枪进行消毒,协助学校做好开学前的 防疫准备工作。

郭强和他的战友们是运河区爱国 拥军志愿者联合会刚刚发起成立的退 役军人志愿者应急救援队中的成员。 临近开学之际,他们自筹资金近万 元,购买了8支喷枪及消毒液等各类 消杀物资, 专程前往市第六中学和市 第十三中学参与消杀防疫工作。"去年 起,我们就计划成立一支由我们退役 军人组成的应急救援队,这也是队伍 成立后我们开展的第一次活动,每个 人都从中体会到了荣誉感和自身的价 值。"运河区退役军人志愿者应急救援 队队长郭强表示,今后他们将积极参 与抗震、抗洪、防疫、接送考生等各 类公益性救援和服务活动, 展现退伍 不褪色的军人风采。

据悉,运河区爱国拥军志愿者联 合会是由省级优秀退役军人李炳华 发起倡议,运河区各界爱国拥军志 愿者自愿结合的非营利性社会组 织,注册成立于2020年4月30日。会 员涵盖了餐饮、超市、便利店、药 店、卫生服务站、理发、加油站、汽 车销售、汽车美容、酒店、婚庆等行

沧州师院举办京津冀 实验语言学博士论坛

本报讯(记者刘杰)日前,沧州师范 学院主办了京津冀地区实验语言学博士论 坛, 以线上会议的形式汇聚优秀的语言学 学者,积极推动实验语言学研究的沟通 交流与合作。

这次活动共有20名博士参加,不仅 有北京大学、中国社科院语言研究所、北 京语言大学、中央民族大学、南开大学、 天津师范大学等京津冀高校、科研院所的 博士(生),还有湖南大学、香港理工大 学,以及美国佛罗里达大学、堪萨斯大 学、波士顿学院,英国雷丁大学等高校的 博士积极参与讨论交流。在论坛特邀报告 环节,湖南大学外国语学院陈飞教授作题 为《汉语自闭症儿童语音范畴化感知研 究》的报告。其他参会博士围绕"实验语 言学"分别展示了研究进展和成果,内容 涉及《北京话押韵感知初探》《沧州方言 辅音的声学特点研究》《香港粤语中的 "啊"和"呢"的韵律模式对比分析》《汉 语普通话单字调的声学距离与分类》等多 个方面。通过交流,参会博士们纷纷表 示, 获益匪浅, 开拓了研究视野, 并对研 究前景进行了展望。

沧州师院历来重视语言文字推广工 作,积极致力儿童语言康复,陆续开展了 一系列"诵、写、讲、研"活动,产生了 积极影响。学校相关负责人表示,学校将 以"国家语言文字推广基地"项目建设为 契机,积极探索语言文字培训的新路径, 为推进新时代语言文字事业发展作出贡



日前, 黄骅市公安局黄骅派出所开展 了防范电信网络诈骗宣传。民警针对刷单 返利、虚假购物等常用诈骗手段,向群众 讲解了相关防范技巧,并发放宣传资料千 常 帅 摄 余份。

为客户挽回3万元 工行沧州车站支行成功拦截一起电信诈骗

近日,一名女士急匆匆来到工行沧州车站 支行,向网点工作人员咨询转账问题,说自己 转入他行的汇款许久还未到账。工作人员告 知通过自助存取款机转账汇款需要24小时才 能到账后,该女士情绪逐渐平稳下来。

随后,该女士说自己于当日下午2点20分, QQ邮箱内收到一封来自李某的邮件,邮件中,李 某称该女士有一个来自国外的包裹需要支付邮 费,因为包裹为重要文件资料,所以需要女士支 付3万元的费用。李某强调必须使用其给出的 代理商新账户进行付款的同时,还要求该女士 将付款凭证以QQ邮件的形式发送到指定邮箱。

工行沧州车站支行员工得知此事后立刻 警觉起来,基于该女士已通过 ATM 机进行汇 款,工作人员遂与其进行深入交谈。原来,该 女士根本不认识这个发邮件的李某,就连平时 交流也都是通过QQ,且她对李某所谓的来自 境外的重要文件资料内容也丝毫不知。

为了保护客户的资金安全,工行沧州车站支 行工作人员告知客户,这是一起疑似电信诈骗, 建议该女士立刻撤销转账汇款。冷静分析后,该 女士恍然大悟,向工行沧州车站支行工作人员致 谢,感谢工作人员专业、耐心、负责的服务,并为 其挽回损失,称工商银行真是值得信赖。

今年以来,电信诈骗等事件频发,工行沧 州车站支行持续关注客户账户安全,做好客户 风险提示和教育,牢牢守住客户的"钱袋子", 践行社会责任,彰显出担当精神。



师生齐上"开学第一课" 海兴消防培训进校园

为提高辖区内广大师生应对火情等突 发事件的处理能力,培养学生的自我保护意 识,近日,海兴县消防救援大队对辖区海兴 中学高一新生开展了消防知识宣讲及应急 疏散演练培训。

活动中,培训人员首先向全校师生详细 讲授了基础的消防知识,并结合近期发生的 典型火灾案例向师生们讲解火灾的危害性 及在火灾发生时的安全防护知识、逃生自救 常识以及疏散过程中的注意事项。

为了让学生们能够真正理解掌握火灾 逃生的安全技巧,培训人员组织全校师生开 展应急疏散演练。随着阵阵警报声响彻校 园,消防应急疏散演练正式开始。学生们有

序下楼,在培训人员及老师的引导下迅速转 移到空旷安全的场地等待救援;针对演练中 存在的问题,培训人员进行一一指导。通过 此次消防进校园活动的开展,使师生的消防 安全意识与自防自救能力得到了有效提高, 为创建"和谐校园、平安校园"奠定了坚实的 基础。

